
15MN39: Gura Voievodesei -
Izvorul Voievodesei - Şaua

Voievodesei

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

14.4 km
Durată:

5h 15min – 5h 45min

Urcare:

1022 m
Coborâre:

76 m
Vârf:

1814 m

Cele mai bune sezoane

Ianuarie Februarie ✓ Martie ✓ Aprilie ✓ Mai ✓ Iunie

✓ Iulie ✓ August ✓ Septembrie ✓ Octombrie ✓ Noiembrie Decembrie
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DETALII TRASEU

Regiuni Călimani

Județe Harghita, Suceava

Sectoare hartă 9 sectoare



Gura Voievodesei - Izvorul Voievodesei - Şaua

Voievodesei

Traseul 39 Punct Albastru este unul din traseele de acces în creasta principală a Călimanilor dinspre

Valea Topliței. Un itinerar lung de vale, câștigând lent altitudine și ajungând în Șaua Voievodesei, sub

Vârful Iezerul Călimanului (2032 m).

Descriere

Traseul 39 PA face legătura între Valea Topliței și zona înaltă a Călimanilor (Șaua Voievodesei), urcând domol și apoi

pieptiș valea sălbatică a pârâului Voievodesei. Este un traseu destul de solicitant, atât din prisma lungimii cât și a celor

peste 1000 m diferențe de nivel, în aprox. 6 - 7 h de drumeție. Iarna accesibil în funcție de cantitatea și calitatea

zăpezii. Până la Gura Voievodesei urmăm marcajul CR Valea Lomaş în amonte, cale de 7,5 km, de-a lungul forestierului

ce  mărgineşte  pârâul.  (vezi  descriere  traseul  35).  Străbatem o  pădure  de  conifere  cu  luminișuri  din  loc  în  loc.

Continuăm până sub Dealul Alb cca. 5,5 km, apoi lăsăm în stânga CR și  urcăm pe vale 5,5-6 km până la finalul

drumului forestier.   Înaintăm tot mai pieptiș pe firul ape și ne croim drum printre brazii stufoși, cu atenție sporită la

marcajele rare ce pot pune probleme de orientare. După cca. 1 h, ajungem la Izvorul Voievodesei,  unde întâlnim

marcajul BR (traseul 1). Continuăm pe liziera pădurii până la jnepeniș într-o porțiune unde iarna zăpada troienită poate

pune probleme la urcarea în creastă. În Şaua Voievodesei întâlnim traseul de creastă (traseul 41) - legătura cu Pasul

Păltiniș, care urcă de aici peste Vârful Iezerul Călimanului (2032 m). O altă variantă (traseul 43 PR) ne conduce spre

Vârful Reţiţiş şi la unul din spaţiile de cazare (cabana Roza Vânturilor sau staţia meteo Reţiţiş).

Indicații de parcurs

Acest traseu îşi are originea la gura pârâuluiVoievodesei, aflat la km 8 al traseului CR, iar urcarea din primii 5,5 km pe

Valea Voievodesei sunt comuni pentru cele două trasee. După aceşti primi km, marcajul CR părăseşte spre stânga

drumul forestier, iar traseul PA continuă încă 5,5-6 km până la finalul drumului forestier. De aici urmează o urcare

anevoioasă, pe firul apei, printre brazi deşi, cu coronament până aproape la pământ. Această porţiune mai dificilă are

aprox. 2,3 km, marcaje rare şi poate dura chiar şi peste 1 oră. Se iese apoi din pădure, aprox. la 13 km de la pornire,

loc unde se întâlneşte IzvorulVoievodesei precum şi traseul principal BR. Se virează stânga, pe sub izvor, se merge

70-80 metri pe drum forestier, apoi se face brusc dreapta, părăsind drumul şi intrând pe liziera pădurii, comun cu BR.

De aici urcarea devine mai abruptă şi marcajul foarte rar. Pentru aprox. 1,5 km se va urca relativ în linie dreaptă,

foarte uşor ţinând stânga, pe lângă jnepeniş, până se ajunge în Şaua Voievodesei la aprox. 1820 m altitudine. Aici se

intersectează şi traseele PR, respectiv BR. De aici, până la Vf. Răţitiş, pe marcaj BR, ar mai fi aprox. 2,5 ore.

Etape

Gura Voievodesei - Izvorul Voievodesei - Şaua Voievodesei

Observații

Ultimii 2 km înainte de Izv. Voievodesei (urcare pe firul apei) sunt prin pădurice - nu mai este nici o potecă iar marcajul

e rar. Porţiunea dintre Izvorul Voievodesei şi Şaua Voievodesei ar putea pune probleme iarna dacă zăpada e mare.
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